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                                    令和３年１月１５日 

保護者の皆様 

                                    千代田区立九段幼稚園 

                                    園 長  清水  明 

幼稚園教育についてのアンケート報告 

 

 保護者の皆様にご協力いただきました幼稚園教育へのアンケートの集計結果についてご報告いたします。 

年の瀬も押し迫った忙しい中ご協力をいただき、ありがとうございました。アンケートにはお褒めの言葉や

具体的なご意見もご記入いただきました。これらの結果を真摯に受け止め、よりよい九段幼稚園になるよう、

なお一層保護者の皆様との連携を深め、教職員一同努めてまいります。今後とも、どうぞよろしくお願い申し

上げます。 

 

 

１ 遊びや生活の中で、「教師や友達との関わりの中で思ったことや感じたことを表す」「相手の思いを知

る・気付く、自分で考えて行動する力」が育まれていると思いますか。 

 多くの保護者の方から①②の高評価をいただきました。 

「毎日、幼稚園で歌っている歌を口ずさんだり、日常の中ででき

たりすることが増えてきている様子を見ていると、本当にいろい

ろなことを先生方やお友達から学んでいるんだなと実感し、我が

子にとってよい影響ばかりなのだと感謝しております。」 

今後も幼児一人一人が学ぶ喜びを実感できる指導を目指してまい

ります。 

２ 直接体験を通して自然や動植物などに関心が深まっていると思いますか。 

（遠足、カブトムシの飼育の飼育、野菜や花の栽培など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「コロナ禍でも予防対策をとった上で、お芋掘りなど、貴重な体

験をさせてくださり、感謝しております。」 

「自然・虫に強い関心をもち、公園や家でも虫探しや虫を飼うな

どし、絵本の持ち帰りでもいつも虫の本です。園でも直接体験で

興味の幅が広がったと思います。」 

などのご意見をいただきました。コロナ禍の園生活の中で直接体

験がなかなか制限されることもあり、やや不十分と感じた保護者

の方もいらっしゃいましたので、どのようなことができるのかを

今後も引き続き検討してまいりたいと思います。 

３ 多様な文化に触れる活動に参加することで興味・関心が広がっていると思いますか。 

（書道：筆であそぼう、外国語：英語で遊ぼう、華道：はなとともだち＜３月 予定＞） 

 多くの方から①②の評価をいただきましたが、 

「英語や筆の活動はコロナ前からも少なめだったので、もっと沢

山触れ合えたらよいかなと思います。」 

「個人的にはもう少し沢山日常にあるとよいと思います。様々な

文化、人、物とのかかわりがあると、よい刺激となると思うから

です。」 

というご意見もいただきました。回数については区の予算で決め

られている活動もありますので、より充実した内容となるよう、

検討してまいりたいと思います。 

① 満足  ② まあまあ満足   ③ やや不十分 ④ 不十分 ⑤ よく分からない 
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４ 施設（保育室・みんなのへや・園庭・小学校校庭・体育館など）を活用し、健康に必要な習慣を身に付

けたり、体を動かすことを楽しんだりすることができていると思いますか。 

 多くの保護者の方から高評価をいただきました。 

「決して広いとは言えない施設ですが、工夫して体を動かす活動

をしてくださっているのがよく分かります。」 

「今年は特に安全面、健康面に配慮しての対応で、様々な工夫を

していただき、ありがとうございました。」 

「園内で新しい生活の仕方を優しく丁寧にご指導くださり、お陰

様で毎日安心して張り切って園生活を楽しみ、先生方やお友達か

らたくさんのことを学ばせていただいているようです。」 

というお声をいただきました。新しい生活様式に沿ってマスクの

着用や手洗いがしっかりと身に付いてきています。体を動かす活

動については、園庭の活用、小学校の校庭や体育館も学級間で連

携を取りながら活用しています。特に今年度は密を避ける意味で

も、昼食後に校庭で遊ぶ機会が多かった１年でした。今後も体を

動かしたくなる環境作りを行っていきたいと思います。 

５ 学級での絵本の読み聞かせ、外部講師による活動（パネルシアター、司書読み聞かせ、人形劇）を通し

て、言葉の感覚や豊かな表現力が育まれていると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

多くの方から①②の評価をいただきました。日常の絵本の読み聞

かせだけでなく、誕生会などの機会を利用して、様々な外部講師

を招き、子供たちが楽しめるように行ってきました。今後も、豊

かな表現力の育成に力を注いでまいりたいと思います。 

 

 

 

 

 

６ 毎月の安全指導・施設の点検・避難訓練、不審者対応訓練の実施をすることで、子供たちの安全確保にな

っていると思いますか。 

 多くの方から①②の評価をいただきました。一方で、⑤の「よく

わからない」というご意見も一部ありました。月に安全指導、避

難訓練（不審者対応訓練含む）は月に一度実施しておりますが、

どんなことを経験したのか、また指導内容について分かりにくか

った点もあるかと思われます。指導内容については園だよりに毎

月記載しておりますが、保護者の方により分かりやすくお伝えで

きるよう努力してまいります。 
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７ 新型コロナ感染症予防対策のため、園内の環境や生活の仕方を見直しました。この点についてはいかが

ですか。（足形を床に貼りソーシャルディスタンス、手洗いの徹底、トイレや弁当時の手洗い時のペーパ

ータオル、弁当時に飛沫予防の衝立、保育後の消毒 など） 

 「感染予防の対策を十分にとっていただいているため、安心して

登園することができています。今後も状況が変化していくかと思

いますが、子供たちの安全と笑顔を守っていくださると信じてお

ります。」 

「コロナ禍で行事や保育後の消毒などいつもありがとうございま

す。毎日幼稚園、楽しいと言って登園しております。」 

などの高評価をいただきました。一方で 

「換気に関しては窓を開けておく時間がより長いとさらに安心だ

と思う。」 

というご意見もありました。本園は建物管理上、窓を閉めた状態

でも、園児数に対して十分な換気が自動的に行われています。ま

た、保育室を使用しない時には窓を開けて換気するなどの配慮を

しております。引き続き実施してまいります。 

８ 配布物（園だより、学年だより、行事のお知らせなど）、毎日掲示するホワイトボードの連絡事項・写真

等、分かりやすく伝わっていますか。 

 「動画配信や毎日の掲示板もとても大変でしょうにありがたく、

楽しく拝見しております。学年だよりや園だよりの文章も楽しく

読んでいます。園のしおりも改良されて見やすくなっていまし

た。」 

「お手紙や掲示板をすべてデジタル化して、メールなどにしてい

ただけると、分かりやすく、管理しやすいのかなと思いました。」 

などのご意見をいただきました。現在保護者の方向けに、掲示板

で、写真と活動の様子を掲示しておりますが、メールとなります

と、画像を送ることができません。一緒にご覧いただくために

も、現在の方法を取らせていただきます。今後の ICT環境に応

じ、検討も考えていきたいと思います。 

また、「園だよりの配布をもう少し早めていただきたいです。」 

というご意見が数件寄せられました。園だよりの予定表につい

て、翌月の１週間先まで掲載して配布するようにいたします。 

９ 幼稚園は、保護者にとって連絡や相談がしやすくそれらに適切に対応できると思いますか。 

 「お迎え時、先生がその日の様子を教えてくださるのでよく分か

りありがたいです。掲示物を定期的にピロティに置いてくださる

のもすごく良いと思います。」 

「先生と直接お話しする機会はあまりないのですが、子供の様子

から、沢山遊んだり学んだりして楽しく過ごせていることが分か

ります。くすのきの先生や他の職員の方々にもとてもよくしてい

ただき、感謝しております。」 

などの①②の評価をいただいた一方で、④の評価をされている方

もいらっしゃいました。降園時など、直接お話しすることについ

て、限りがある状況ではありますが、お子さんのことでご心配な

ことやご相談がありましたら、いつでもお声掛けください。今後

も保護者の方との連携については、工夫してまいりたいと思いま

す。 
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１０ 幼稚園は担任だけではなく、全職員で子供たちを理解し、保育に努めていると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

「この状況下で、先生方はじめ、全職員の方が一丸となって子供

たちの園生活を支えていただいていることに感謝の気持ちでいっ

ぱいです。」 

など①②の高評価をいただきました。今後も職員一丸となって保

育の質の向上に努めてまいります。 

１１ 教職員が連携して保育をしていると思いますか。 

 多くの保護者の方から①②の高評価をいただきました。しかし一

方で⑤の評価をされている保護者の方もいらっしゃいました。保

育の様子、園内の様子をご覧いただく機会が殆どない中、分かり

にくい部分もあったかと思われます。問１０同様、子供たちのた

め、よりよい保育を目指し、職員一同連携を図っていきたいと思

います。 

 

その他のご意見として、 

○満足している内容について 

・新型コロナ感染症予防対策のために、幼稚園での活動が制限されている中でも、工夫して行事を開催してくだ

さっていること、この生活の中でも子供が楽しんで幼稚園に通っていることを感じられ、心より感謝しており

ます。 

・我が子は行動や言葉など良いことも悪いことも全て新しいことを覚えています。担任の先生を始め、先生方が

正しい使い方を教え、声をかけ、見守ってくださっていることを娘の成長の中で感じます。個人面談で先生と

お話しをし、言葉の選び方や声のかけ方など非常に勉強になりました。 

・子供が他の子たちの真似をすることで、少しずつですが社会的な行動を身に付けてきていると感じます。 

など、高い評価をいただきました。今後も、お子さん一人一人に丁寧に対応し、保育の充実に努めてまいりま

す。 

 

○ご要望など 

「連絡メールで、保護者が確認ボタンを押して送信しなかった場合、園に通知がいくのかどうか、疑問に思

います。遠足の日、お迎えの時間が遅くなるとのことでメールが届きましたが、メールを見ていなかったの

で（他にも数名いらっしゃいました）、緊急の場合は、お手数ですが、メールを確認していない人に対して、

電話をいただくなど別の方法もあるのではと思いました。」というご意見をいただきました。遠足の遅延な

どでメールの配信をすることがあるかもしれません。また、緊急時の場合は、お子さんの安全確保が第一優

先されます。保護者の方への連絡を個別することは基本的にできないことが想定されますので、いつでも受

信できる状態にしていただきますよう、お願いいたします。 

「検温について、小学校玄関にある測定器のようなもので、登園時、毎回測り、健康観察カードの代わりにし

ていただけると助かります。（自宅での検温に時間がかかったり、毎回押印する手間を省きたいため）」とい

うご意見をいただきました。 

また、「健康観察カード・絵本カード（プールカードなども）印鑑・サインは不要ではないかと思います。ご
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検討いただけると嬉しいです。」というご意見もありました。健康観察カードについては、東京都、千代田区

のガイドラインで家庭での検温が義務付けられています。また、押印については、九段小学校共に、保護者

の承認という意味でお願いしていますので、ご理解ご協力の程、お願いいたします。 

「くすのきについて、ない日は前月初旬など早めに教えていただけると助かります。申し込みや締め切りも

早めに分かると助かります。」「幼稚園についてはほぼ満足しています。コロナについては何が正解なのかは、

もはや分からない中で、預かっていただけるだけでありがたいです。くすのきの申し込みの時に次の月の予

定が分かるともっと楽だなと感じます。」というご意見をいただきました。園だよりの月予定を翌月第１週

まで掲載することで把握がしやすくなるのではと考えております。 

「新型コロナ感染予防対策を十分にとりながら、消極的になりすぎることなく、できる限りの保育、行事の

開催を行っていただき、本当に感謝しております。ありがとうございます。近年、「保護者の負担を減らす」

ため、保護者が幼稚園に関わる機会が減少していることが残念です。行事への参加やお手伝いを負担ではな

く、楽しみにしている保護者もいることを考慮していただけると嬉しいです。」というご意見をいただきま

した。ありがとうございます。今後の状況に応じ、検討してまいりたいと思います。 

 

沢山のご意見ありがとうございました。個人的な案件につきましては、個別にお伝えいたします。一部のみ

掲載の場合もありますので、ご了承ください。今後も保護者の皆様と協力し、充実した幼稚園教育を推進して

参ります。ご協力ありがとうございました。 


